

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
56	12.3.20	жюри не указано	J

н1) "Бей" во всем фразеологизме происходит как [бэй]

н2	3 морфемы:	и морфемы:	5 морфем:
	репейный	бакалейный	кинесейный
		идейный	туринейный
		корейкий	
		телецкий	
		хоккейный	
		шестойный	
		шестнадцатый	
		шестидесятый	

н4) Современное одновозначение не согласно с примером "порука", потому что слово образовано не сложением слов, а приставочным способом, а также с примером "ручейнойник", оно образовано не просто сложением слов, а сложением с одновозначением производением суффикса.

н5)

а) Оправдательный - от слова правда

правда → оправдать → оправдатель → оправдательной 1

б) обвинительный - вина

вина → обвинить → обвинитель → обвинительной 1

н6) час - час от часу не легче. 1

раз - из разу в раз 1

н7) Одни существительные имеют и форму единственного, и множественного числа (кури, телки, каски), а другие имеют только форму множественного числа (сушки, дрожжи, брюки). 1, 1

н8) лапма - итальянский пирог, сделанный на большом количестве масла. Ман-так - татарский десерт из кусочков теста, замят вялеными ягодами. Паста кирбонара - итальянское блюдо из лапши с сыром и перекисью белка.

хачапури - грузинское блюдо, состоящее из тестовой подложки и различного наполнения, залатанную яйцом.

сунни - японское блюдо из риса и лемесухи на нем кусков рыбьи.

ролот - японское блюдо из риса и рыбьи, завернутое в листья гори.

кинами - грузинское блюдо из яичницы завернутой в тесто.

хам-дог - американское блюдо из булки и сосиски посередине.

№9) Р стихотворение М.Ю. Лермонтова „только что“ не является пародией, это большое подлинническое союз, который можно заменить на другой союз „как только“. Предложение „но только что широк на земле увал“ - обстоятельственное придаточное предик, где его можно перестроить в более понятное „как только широк на земле увал“, смотря на это предложение, можно понять, что толкование А.П. Евгеньевой здесь неуместно.

№10)

а) вскрываешь голова, спирю

б) выпал, которого человек боялся, был секретарь.

в) зло не большой руки, стоит застыть.

г) шугаем стукастую, не подняться.

д) живут брать, нет

е) или два примечай, собак сделалось помотри.

ж) примечай, кто браться могут, тот упряжен изгородей.

№11) 1) А на склоне белой, ^{бледной} нашумри, тихеная корзинка боком
лемешем и все испачкано внутри черничной ишовтом
Сокол. - так ставятся знаки препинания, если „черничной“ обозначает, что сок сделан из черники.

2) А на склоне белой, ^{бледной} нашумри, тихеная корзинка корзинка боком
лемешем и все испачкано внутри черничной, ишовтом боком
так ставятся знаки препинания, если „черничной“ обозначает, что сок был черничной увеста.

№12.

Вотдающийся историк и блестящий лектор, академик В.О. Ключевский однажды заявил: „Красные слова не могут быть сильными дополнительствами“. Я понимаю его так: красивые, сильные речи и трогательные заявления обычно говорят на большую публику, чтобы или стать более известными или воздушевить людей, но практически всегда эти слова или письма исчезают, или полностью затухают.

Многие следят за новостями, например, журналисты и блогеры, чтобы стать известнее, часто делают трогательные заявления о научном достижении или о ситуации в мире, не ссылаясь ни на научные статьи и публикации, ни на тех, кто является авторами этих слов всегда высказавший. Хотя эти слова и звучат красиво, но мало верить им нельзя, необходимо проверять их с помощью уважаемого и правдивого источников.

Также есть множество людей, говорящих затвержденную информацию, чтобы ввести других в заблуждение. Такие представители общества делают это идиотично в коротком времени, и в их словах нет ни доли правды, поэтому верить им нельзя.

Таким образом, я понимаю слова В.О. Ключевского так: нельзя верить красивым и трогательным заявлениям, потому что, если сильнее заявление, тем меньше в нем правды.

5+6+8+7+10=36

2+2+2+2+2=10

29